

राष्ट्रीय नवीन मेल

डालतनगंज (मेदिनीनगर) एवं रांची से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • डालतनगंज • वैशाख कृष्ण पक्ष 09 • विक्रम संवत् 2080 • शुक्रवार, 14 अप्रैल 2023 • वर्ष-29 • अंक-178 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00



NEWS इन ब्रीफ

शाह से मिले बिहार के पूर्व सीएम दशरथ मांझी



नई दिल्ली। बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री जितन राम मांझी ने गुरुवार को गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात कर एक जापन सौंपा तथा माउंटन मेन दशरथ मांझी को भारत रत्न देने की मांग की। उन्होंने बताया कि दशरथ मांझी, जननायक कर्पूरी ठाकुर और आजाद भारत में बिहार के पहले मुख्यमंत्री श्रीकृष्ण को भारत रत्न देने की भी मांग की। दूसरी ओर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के विपक्षी दलों के एकजुट करने की कवायद के बीच मांझी का दिल्ली जाकर गृह मंत्री शाह से मिलने की सूचना के बाद प्रदेश की सियासत में कई तरह के कयास लगाए जाने लगे। हालांकि, मांझी ने गृहमंत्री से मुलाकात के बाद इन कयासों पर विराम लगाते हुए कहा कि वे नीतीश कुमार के साथ हैं, वह जहां रहेंगे, उसी के साथ मैं भी रहूंगा।

देवघर में निर्माणधीन एम्स में लगी भीषण आग देवघर। जिले में निर्माणधीन एम्स में गुरुवार को भीषण आग लग गई। आग लगने से अफरा-तफरी मच गई। अस्पताल में मौजूद सभी लोग जान बचाकर बाहर निकल आए। राज्य के स्वास्थ्य मंत्री ने घटना की जांच के आदेश दिए हैं। प्रथम दृष्टया आग लगने की वजह शॉर्ट सर्किट माना जा रहा है। देवघर डीसी मंजूनाथ भजंजी ने बताया कि देवघर एम्स की मुख्य बिल्डिंग के पोर्टिको के बाद वाले भाग में आग लगने की सूचना मिली। फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुंचकर आग पर काबू पा लिया है। उन्होंने बताया कि इस घटना में कोई भी जानमाल की क्षति नहीं हुई। शुरुआती जांच में पाया गया कि आग वेंटिलेशन के दौरान वेस्ट मैटेरियल में लगी थी, जिसे पूर्ण रूप से फायर ब्रिगेड की टीम ने आग पर काबू पा लिया गया।

रमजान
उर्दू कैलेंडर के मुताबिक रोजा का समय 14 अप्रैल को संध्या 6:15 और सेहरी का समय 15 अप्रैल को सुबह 4:17 मिनट में

सवाल

विरोधी दल साबित करें कि योगी सरकार ने कैसे जाति-धर्म देखकर अपराधियों का एनकाउंटर किया है?

राजनीति बता, तू और कितना गिरेगी...!

'राजनीति के संत' ने संविधान के मंदिर 'विधानसभा' में संकल्प लिया कि अपराधियों को मिट्टी में मिला देंगे। उन्होंने जो कहा, कर दिखाया। सिर्फ यूपी ही नहीं, देश और यहां तक कि विदेशों में रहने वाले भारतीयों ने भी अपराधियों का बुरा हथ्र देखकर राहत की सांस ली है। लेकिन, असदुद्दीन औवैसी सहित तमाम विपक्षी दलों ने असद और गुलाम के एनकाउंटर पर सवाल उठा दिये हैं। तर्क यह कि एनकाउंटर फर्जी है। समाजवादी पार्टी के प्रवक्ता तो एनकाउंटरो में मारे गये अपराधियों की जाति और धर्म तक गिना रहे हैं। इस तर्क के पीछे कानून का सहारा लिया जा रहा है। हकीकत यह है कि कानूनी ढांच-पेचों का सहारा लेकर ही तो अपराधी अपने साम्राज्य को स्थापित करते रहे हैं। एनकाउंटर का विरोध करने वाले क्या यह बताएंगे कि

नब्बे के दशक से अपराध की दुनिया में कदम रखने वाले अतीक अहमद को 32 वर्ष में क्या वो सजा दिला पाये ? जबकि, इन सारे दलों ने इस दौरान यूपी में राज किया। माफिया/अपराधियों के पास ताकत का बुरा हथ्र देखकर राहत की सांस ली है। लेकिन, असदुद्दीन औवैसी सहित तमाम विपक्षी दलों ने असद और गुलाम के एनकाउंटर पर सवाल उठा दिये हैं। तर्क यह कि एनकाउंटर फर्जी है। समाजवादी पार्टी के प्रवक्ता तो एनकाउंटरो में मारे गये अपराधियों की जाति और धर्म तक गिना रहे हैं। इस तर्क के पीछे कानून का सहारा लिया जा रहा है। हकीकत यह है कि कानूनी ढांच-पेचों का सहारा लेकर ही तो अपराधी अपने साम्राज्य को स्थापित करते रहे हैं। एनकाउंटर का विरोध करने वाले क्या यह बताएंगे कि



मनोज तोमर
(वरिष्ठ पत्रकार)

बाद भी लोगों को न्याय नहीं मिल रहा है। एनकाउंटरो का विरोध करने वाले दलों ने कभी अपराधियों से पीड़ित जनता की इस बदहाली/लाचारी पर सवाल उठाये हैं? कोई आंदोलन खड़ा किया है? जवाब नहीं। तो क्या यह माना जाए कि सरकार को विरोध करना है, सिर्फ इसलिहा कि 25-30 सालों की लड़ाई के

अपने वोट बैंक को संदेह देने के लिए सरकार के अच्छे कार्यों का भी विरोध किया जाएगा? विरोधी दलों के सामने चुनौती है कि यदि उनके आरोपों में दम है तो वो ये साबित करें कि योगी सरकार ने कैसे जाति अथवा धर्म देखकर अपराधियों का एनकाउंटर किया है? यदि ये दल ऐसा नहीं करते तो आने वाले समय में जनता इनको करारा जवाब जरूर देगी। सरकार और पुलिस की कार्रवाई का विरोध करने वालों को अतीक अहमद और उसके परिवार की चिंता है मगर उमेश पाल और उन दो वीर पुलिस के जवानों के परिवारों की चिंता नहीं है जिन्हें अकारण ही अपनी जान गंवानी पड़ी। सरकार के विरोधी दल बताएंगे कि क्या यही न्याय है? जनता आज सवाल पूछ रही है कि अपराधियों के प्रति राजनीतिक दलों में सहानुभूति

क्यों? क्या माफिया/अपराधी कानून को मानते हैं? अपराधियों का कैसा मानवाधिकार? न्याय उमेश पाल के परिजनों को मिलना चाहिए या अतीक और उसके परिजनों को? यूपी के मुखिया आज जिस तरह सुबे को अपराधमुक्त करने में लगे हैं, ऐसा इतिहास में कभी नहीं देखा गया। सीएम योगी के इस मॉडल की चर्चा और मांग सिर्फ भारत के दूसरे राज्यों में ही नहीं बल्कि विदेशों तक में हो रही है। ऐसे में यूपी की 25 करोड़ जनता का फर्ज बनता है कि यदि वह अपनी आने वाली पीढ़ियों को सुरक्षित रखना चाहती है तो पुलिस और सरकार के साथ खड़ी हो और उनका हौसला बढ़ाये। कानून-व्यवस्था के मुद्दे पर तो ऐसा बहुत ही जरूरी है। नीचे गिरती राजनीति को अब जानता ही जागरूक होकर बचा सकता है।

झांसी में अतीक अहमद का बेटा व एक शूटर डेर

घटनास्थल से विदेशी हथियार बरामद

दोनों के ऊपर था पांच-पांच लाख का इनाम

नवीन मेल नेटवर्क। झांसी माफिया अतीक अहमद का बेटा असद अहमद और शूटर गुलाम (दोनों पांच-पांच लाख के इनामी) गुरुवार को दोपहर पाँच बजे यहाँ हुई मुठभेड़ में मारे गए। यह मुठभेड़ तब हुआ, जब यूपी एसटीएफ ने मोबाइल पर चैटिंग के दौरान उन दोनों को बाइक पर जाते देखा। एसटीएफ ने जब उन्हें ललकारा तो असद और गुलाम ने उन पर तांबड़तोड़ फायर ओपन कर दिया। जवाब में एसटीएफ ने भी फायर ओपन किया और कोई 90 सेकेंड के इस एनकाउंटर में असद और गुलाम मारे गए। असद के दाहिने हाथ में गिराए रिवाल्वर ब्रिटिश बुलडॉग 455 बैरल था।



उधर, प्रयागराज में एक अदालत ने अतीक अहमद को 7 जबकि उसके भाई अशरफ अहमद को 5 दिन की पुलिस रिमांड पर भेजने का हुक्म सुनाया। कोर्ट में पेशी के वक्त जब अतीक को पता चला कि उसका बेटा असद और शूटर गुलाम मुठभेड़ में मारे गए हैं तब वह वहीं दहाड़े मार-मार कर रोने लगा। बाद में जब उसे जेल लाया जा रहा था तब उसने मीडिया से कहा कि उसके बेटे की जान उसकी ही वजह से गई। उसने अपने वकीलों से कहा है कि जब भी असद की मिट्टी (दफनाने की रस्म) हो, वह उसमें शामिल होना चाहता है। इस बीच, यूपी एसटीएफ के अतिरिक्त महानिदेशक अमितभय यश ने कहा है कि वीते 45 दिनों से

पूरी एसटीएफ इन्हें खोज रही थी। इनके पास समर्पण करने का पूरा मौका था। इन्होंने समर्पण नहीं कर एसटीएफ पर फायरिंग की जिसके जवाब में एसटीएफ ने दोनों को मार गिराया। दोनों के शवों का पोस्टमार्टम कर दिया गया है। उधर, यह भी खबर आई है कि अतीक अहमद उन हथियारों को खरीदा था, जो पाकिस्तान अपने ड्रोन से पंजाब के इलाकों में गिराता था। यह जानकारी एसटीएफ ने रिमांड में लेने के लिए पेश अपने आवेदन में दी है। इस बीच मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य, पूर्व डीजीपी विक्रम सिंह और ओपी सिंह ने मुठभेड़ को सर्वथा उचित बताया है, तो समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव, बसपा की राष्ट्रीय अध्यक्ष मायावती और एआईएमआईएम औवैसी ने इस मुठभेड़ पर सवाल खड़े किये हैं।

NEWS इन ब्रीफ

डॉ आंबेडकर छात्रावास में समारोह की तैयारी पूरी
मेदिनीनगर। डॉ आंबेडकर छात्रावास (अनुसूचित जाति कल्याण छात्रावास बाई पास रोड रेडमा) के तत्वाधान में डॉ भीमराव अंबेडकर जी की 132 जयंती समारोह की तैयारी कर ली गयी है। छात्रावास परिवार इस वर्ष विशेष आयोजन कर रहा है। 13 अप्रैल को संध्या 6 बजे कैडल मार्च निकाला जायेगा। उसके पश्चात 14 अप्रैल को शोभायात्रा निकाली जायेगी। जयंती के उपलक्ष्य में छात्रावास के विद्यार्थियों द्वारा रक्तदान शिविर आयोजित किया जायेगा।

सदर अस्पताल में 2022 से 2023 मार्च तक 306 व्यक्तियों की मौत

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। सदर अस्पताल में विभिन्न घटनाओं में 2022 जून माह में 25, जुलाई माह में 32, अगस्त माह में 23, सितंबर माह में 27, अक्टूबर माह में 22, नवंबर माह में 47 और दिसंबर माह के अंत तक 44 लोगों की मौत हो चुकी है। वहीं 2023 की बात करें तो जनवरी माह में 31, फरवरी माह में 17 मार्च माह के अंतिम तक 38 लोगों की मौत हो चुकी है। इस संबंध में जानकारी देते हुए अस्पताल अधीक्षक डीके सिंह



और सदर अस्पताल के इमरजेंसी वार्ड की ईंचार्ज शबाना खातून ने संयुक्त रूप से बताया कि सदर अस्पताल में 2 वर्षों में टोटल 306

लोगों की मौत बाहर ही सड़क दुर्घटना में हुई है। जिन्हें सदर अस्पताल पोस्टमार्टम के लिए लाया गया था। इनका भी आंकड़ा इसमें शामिल है। वहीं मौके पर उपस्थित अस्पताल अधीक्षक डीके सिंह ने बताया कि सदर अस्पताल में प्रतिदिन बाइक दुर्घटना घायल व प्लाइजनिंग केस में आधा दर्जन से अधिक मरीज पहुंचते हैं। इनमें इलाज के दौरान कई लोगों की मौत हो जाती है। इस मौत के आंकड़ों को देखते हुए अस्पताल अधीक्षक ने चिंता जाहिर की है।

अभाआम सम्मेलन में शामिल नहीं होंगे मुख्यमंत्री

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। शहर के शिवाजी मैदान में अखिल भारतीय आदिवासी महासभा का सम्मेलन 14 और 15 अप्रैल को होना था जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड के हेमंत सोरेन का आगमन होना था। महासम्मेलन होने से संबंधित एक पंपलेट भी केंद्रीय आदिवासी महासम्मेलन समिति के द्वारा छपवाया गया था। परंतु किसी कारणवश हेमंत सोरेन कार्यक्रम में उपस्थित नहीं हो पाएंगे। इस संबंध में फोन कर झारखंड मुक्ति मोर्चा के जिला अध्यक्ष राजेन्द्र सिन्हा व संजीव कुमार तिवारी ने इस बाबत



बताया कि जानकारी नहीं है। यदि मुख्यमंत्री को आना होता तो सभी जेएमएम के नेताओं को उसके पूर्व ही सूचना मिल जाती। वहीं कार्यक्रम में मुख्यमंत्री को नहीं पहुंचने को लेकर डीपीआरओ के कर्मचारियों ने अनभिज्ञता व्यक्त की।

आजसू ने निकाला न्याय मार्च
मेदिनीनगर। आजसू पलामू के द्वारा गुरुवार को न्याय मार्च निकाला गया। मार्च समाहरणालय पहुंच कर उपायुक्त पलामू को ज्ञापन सौंपा। न्याय मार्च कार्यक्रम में केंद्रीय सचिव विजय मेहता, विकेश शुक्ला, लौकेश सिंह, जिलाध्यक्ष दीलीप चौधरी कार्यकारी जिला अध्यक्ष संतन मेहता अल्पसंख्यक मोर्चा के जिलाध्यक्ष अकमल खान, तुलसी शुक्ला, कमलेश मेहता, आनन्द चन्द्रवंशी, बसंत विश्वकर्मा आदि शामिल थे। न्याय मार्च में हेमंत सोरेन सरकार के झूठ और लुट के खिलाफ जोरदार आवाज बुलंद की गई।

पलामू में साइबर ठग के शिकार हुए दो लोग

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। पलामू में फिल्म और सेलिब्रिटी को रेंटिंग देने के नाम पर लाखों की ठगी हुई है। पीड़ित व्यक्ति को खास फिल्म और खास सेलिब्रिटी को रेंटिंग देने को कहा जाता था। पूरे मामले में पलामू के साइबर थाना में एफआईआर दर्ज किया गया है, जिसके बाद पुलिस मामले में अनुसंधान कर रही है। दर्ज एफआईआर के मुताबिक पलामू के हुसैनाबाद के रहने वाले एक व्यक्ति को कुछ दिन पहले मोबाइल पर एक कॉल आया था। कॉल के माध्यम से उसे बताया गया कि फिल्म और सेलिब्रिटी को रेंटिंग देनी है। इस माध्यम से वह घर बैठे पैसा कमा सकता है। बाद में पीड़ित व्यक्ति को एक व्हाट्सएप ग्रुप से जोड़ा गया था। इस ग्रुप में व्यक्ति को खास फिल्म और सेलिब्रिटी को रेंटिंग देने का निर्देश दिया जाता था। रेंटिंग देने के बाद पीड़ित व्यक्ति उसका स्क्रीनशॉट लेकर ग्रुप में

पोस्ट करता था। इसके एवज पीड़ित व्यक्ति को कुछ पॉइंट मिलते थे। पीड़ित व्यक्ति को कुछ ही दिनों में एक लाख पॉइंट हो गए थे। इस पॉइंट के एवज में उसे एक लाख रुपये देने की बात कही गई। पीड़ित व्यक्ति ने पॉइंट के एवज में रुपय की मांग की तो ठगों ने कुछ तकनीकी समस्या बताई और दोबारा रेंटिंग करने को कहा। दोबारा की रेंटिंग में पीड़ित व्यक्ति को कुछ कम पॉइंट मिल रहे थे, जिसके बाद पीड़ित व्यक्ति ने रेंटिंग में कम पॉइंट होने की शिकायत व्हाट्सएप ग्रुप में की थी। पीड़ित व्यक्ति को रेंटिंग बढ़ाने और रुपयों को लेने के लिए कुछ रकम की मांग की गई। व्यक्ति ने आठ से 10 किस्तों में ठगों को पांच लाख रुपये दे दिए हैं। इसी तरह मेदिनीनगर के रहने वाले एक व्यक्ति को फिल्म स्टार और सेलिब्रिटी को पेज पर लाइक और कमेंट करने को कहा गया था। उससे भी एक लाख रुपये की ठगी हुई है।

आज पलामू में मनेगी सतुआन व अम्बेडकर जयंती

आज सूर्य मीन राशि से मेष राशि में प्रवेश करेंगे

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। आज पलामू में सतुआन और अम्बेडकर जयंती बड़े उत्साह से मनाई जायेगी। खास कर सतुआन जिसे मेष संक्रांति पर्व के नाम से भी जाना जाता है। कही इसे सतुआन व सिरुआ-विशुवा के नाम से भी जाना जाता है। आज सूर्य मीन राशि से मेष राशि में प्रवेश करेंगे। आज के दिन में आम की केरियों को पीसकर चटनी बनाना और साथ में सत्तू घोलकर पहले सूर्य देव को चढ़ाना और फिर प्रसाद में ग्रहण करना मुख्य होता है। सतुआन पर्व जो गर्मी के आ जाने की घोषणा करता है और बताता है कि अब मौसम तेजी से गर्म होगा। आने वाले दिनों में गर्मी होने वाली है। जब खेतों की मिट्टी बिल्कुल सूखकर कड़ी हो जाएगी। मनुष्य जब गर्मी से त्रस्त हो जाएगा, तो ऐसे में सत्तू ही एक ऐसा खाद्य पदार्थ है जो शीतलता दे पाएगा। बिहार की लोक संस्कृति में यह प्रकृति से जुड़ाव का पर्व



है, जो अब सिर्फ बड़े-बुजुर्गों की याद में ही रह गया है। उत्तर भारत के मैदानी इलाकों में 14-15 अप्रैल को सतुआन मनाया जाता है। यह ग्रीष्म ऋतु के स्वागत का पर्व है। इस दिन सूर्यदेव राशि परिवर्तन करते हैं। इसलिए इसे मेष संक्रांति भी कहते हैं। सतुआन के दिन सत्तू खाने की परंपरा बहुत पुराने समय से रही है। पुरोहित ओम पाठक ने बताया कि इस दिन लोग अपने पूजा घर में मिट्टी या पीतल के घड़े में आम का पत्तल स्थापित करते हैं। सत्तू, गुड़ और चीनी से पूजा होती है। पूजा के उपरांत लोग सत्तू, आम प्रसाद के रूप में ग्रहण करते हैं।

दक्षिण भारत में मनाते हैं विशु पर्व

दक्षिण भारत में आज के दिन को यानी सूर्य के राशि परिवर्तन दिवस को विशु कानी पर्व के तौर पर मनाते हैं। यह पर्व भगवान विष्णु को समर्पित है और दक्षिण भारत में नव वर्ष का प्रतीक है। दरअसल विशु कानी पर्व कृषि आधारित पर्व है, जिसमें खेतों में बुआई का उत्सव मनाते हैं। अलग अलग धर्मों में मेष संक्रांति को कई नामों से जाना जाता है। जिसमें असम में बिहु, पंजाब में बैसाखी, केरल में विशु, बंगाल में पोहला बैशाख कहते हैं। वहीं, आज भारत रत्न अम्बेडकर जयंती का भी आयोजन पलामू में होगा। जिसमें स्थानीय अम्बेडकर चौक में स्थापित अम्बेडकर की आदमकद प्रतिमा को सजाया गया है। आज कई संगठनों और आम लोगो के द्वारा बाबा अंबेडकर को श्रद्धांजलि अर्पित की जाएगी। राजनीतिक दल, सामाजिक संगठन, स्कूल व कॉलेज के विद्यार्थियों के द्वारा अम्बेडकर की प्रतिमा पर मालापुष्प कर उन्हें याद किया जाएगा। आज के दिन अम्बेडकर का जन्म 1928 में पुणे में हुआ था। भारत के पहले कानून मंत्री डॉ भीमराव अंबेडकर भारतीय संविधान के पिता कहे जाते हैं। डॉ भीमराव अंबेडकर की अध्यक्षता में दुनिया का सबसे लंबा लिखित संविधान, संविधान सभा द्वारा तैयार किया गया था। अम्बेडकर जयंती को जातिगत भेदभाव और उत्पीड़न जैसी सामाजिक बुराइयों से लड़ने में व इस हेतु उनके समर्पण को याद करने के लिए भी मनाया जाता है। उन्होंने जाति व्यवस्था का कड़ा विरोध किया और इसे समाज से मिटाने का प्रयास किया। डॉ भीमराव अंबेडकर हमेशा उत्पीड़ितों के साथ एकजुटता से खड़े रहे और महिलाओं, मजदूरों और अछूतों के जीवन के उत्थान के लिए काम किये। एक प्रखर समाज सुधारक, अर्थशास्त्री और प्रभावशाली वक्ता होने के साथ, डॉ अम्बेडकर राजनीति विज्ञान, कानून और अर्थशास्त्र जैसे विभिन्न विषयों के भी विद्वान थे।

हेमन्त सरकार

द्वारा लाखों

उपभोक्ताओं

को बड़ी राहत

100 यूनिट तक मुफ्त बिजली

बकाया बिजली बिल पर ब्याज माफ

5 किस्तों में बकाया मूल राशि भुगतान का प्रावधान

PR No. 295093 (Energy) 2023-24

ऊर्जा विभाग, झारखण्ड सरकार

नीरज चोपड़ा दोहा में डायमंड लीग खिताब का बचाव करने उतरेंगे

एजेसी। नई दिल्ली मौजूदा ओलंपिक चैंपियन और विश्व रजत विजेता नीरज चोपड़ा पांच मई को दोहा मीट में अपने डायमंड लीग खिताब का बचाव करने उतरेंगे। चोट के कारण चोपड़ा 2022 दोहा मीट में नहीं उतरे थे जहाँ ग्रेनेडा के दो बार के विश्व चैंपियन पीटर्स ने इतिहास में पांचवाँ सबसे लम्बी श्रो 93.07 मीटर फेंकी थी।

मौजूदा भारतीय राष्ट्रीय रिकॉर्डधारी ने पिछले वर्ष स्टॉकहोम में 89.94 मीटर की श्रो के साथ अपने सर्वश्रेष्ठ में दो मीटर का सुधार किया था और 2022 वांडा डायमंड लीग चैंपियन बने थे। वह यह प्रतिष्ठित इवेंट जीतने वाले पहले भारतीय एथलीट बने थे।

दोहा में नीरज के साथ भाला फेंक स्पर्धा के खिताब के दावेदारों में विश्व चैंपियन एंडरसन पीटर्स (मेनेडा) और टोक्यो 2021 के



रजत विजेता जाकोब वडलेच (चेक गणराज्य) भी रहेंगे। इन तीन स्टार एथलीटों के साथ यूरोपियन चैंपियन जर्मनी के जुलियन वेबर, पूर्व ओलंपिक चैंपियन त्रिनिदाद एन्ड टोबेगो के केशोन वालकोट और रियो ओलंपिक के रजत विजेता केन्या

के जुलियस येगो भी रहेंगे। चोपड़ा के लिए टोक्यो 2020 की कामयाबी के बाद पिछला वर्ष काफी सफल रहा था। उन्होंने ओरगोन में विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप में रजत पदक जीता था और फिर डायमंड लीग खिताब जीता था।

एशियाई खेलों के लिए टीम में जगह बनाने पर है ध्यान : सिमरनजीत

एजेसी। नई दिल्ली भारतीय पुरुष हॉकी टीम के आक्रामक मिडफील्डर सिमरनजीत सिंह ने अगस्त 2021 में टोक्यो ओलंपिक कांस्य पदक मैच में जर्मनी के खिलाफ दो गोल कर भारतीय टीम को 5-4 से मिली जीत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई और सबसे बड़े मंच पर अपनी ताकत साबित की। इस जीत के साथ ही भारतीय टीम ने 41 साल बाद पुरुष हॉकी में ओलंपिक खेलों में कोई पदक जीता। हालांकि इसके बाद सिमरनजीत के लिए जीवन पहले जैसा नहीं था क्योंकि उन्हें कई चोटें लगीं और वह जकार्ता में हीरो एशिया कप और एफआईएच ओडिशा हॉकी मेन्स वर्ल्ड कप 2023 भुवनेश्वर-राउरकेला सहित कुछ प्रमुख टूर्नामेंटों में हिस्सा नहीं ले सके। हालांकि वह एशिया कप में टीम का हिस्सा थे लेकिन चोट के कारण पाकिस्तान के खिलाफ पहला मैच खेलने के बाद बीच में ही स्वदेश लौट आए।



हालांकि, 26 वर्षीय सिमरनजीत ने अपनी वापसी की दिशा में अपना पहला कदम उठा लिया है क्योंकि उन्हें हॉकी इंडिया नेशनल कोचिंग

कैम्प के लिए 39-सदस्यीय भारतीय पुरुष कोर ग्रुप में नामित किया गया था, जो 1 अप्रैल को साई बेंगलुरु में शुरू हुआ था।

टीम की यूरोप यात्रा से पहले 21 मई को शिविर का समापन होगा, जहां वे एफआईएच हॉकी प्रो लीग 2022-2023 के शेष सत्र में

बेल्जियम, ग्रेट ब्रिटेन, नीदरलैंड और अर्जेंटीना से भिड़ेंगे। सिमरनजीत ने कहा, काफी समय तक चोटों से जूझने के बाद नेशनल कोचिंग कैम्प में वापसी कर मैं बहुत खुश हूँ। सिमरनजीत ने यह भी खुलासा किया कि उन्होंने मुश्किल दौर से निकलने और वापसी करने के लिए ब्राजील के एस नेमार जूनियर से प्रेरणा ली। उन्होंने कहा, खेल में खिलाड़ियों को किसी भी समय चोट लग सकती है लेकिन यह उन पर निर्भर करता है कि वे इससे कैसे निपटते हैं और वापसी करते हैं। मेरे लिए, नेमार ने एक प्रेरणा के रूप में काम किया क्योंकि कई बार चोटिल होने के बावजूद, ब्राजील के फुटबॉलर ने हमेशा मजबूत वापसी की है। इसी तरह, मैंने भी पूरी फिटनेस हासिल करने पर ध्यान केंद्रित किया, वापसी करने के लिए सभी जरूरी चीजें कीं और सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि मैंने कभी हार नहीं मानी।

NEWS इन ब्रीफ

यूईएफए को यूरो 2028-2032 के लिए तीन बोलियां मिलीं
जेनेवा। यूईएफए ने घोषणा की कि उसे 2028 और 2032 यूरोपीय चैंपियनशिप की मेजबानी के लिए ब्रिटेन, तुर्की और इटली से तीन बोलियां प्राप्त हुई हैं। यूईएफए ने बुधवार को कहा, इनमें ब्रिटेन और आयरलैंड को संयुक्त बोली शामिल है, जिसका प्रतिनिधित्व इंग्लैंड, उत्तरी आयरलैंड, आयरलैंड, स्कॉटलैंड और वेल्स के फुटबॉल संघ यूरो 2028 के लिए बोली लगाने के लिए करते हैं। उधर तुर्की यूरो 2028 या 2032 के लिए बोली लगाना चाहता है। सिन्धुआ की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि इनालवी फुटबॉल महासंघ ने यूरो 2032 के लिए डोजनियर जमा कर दिया है।

गुजरात की शानदार गेंदबाजी पर पंजाब ने बनाए 153 रन

एजेसी। पंजाब आईपीएल 2023 का 18वां मैच पंजाब किंग्स और गुजरात टाइटंस के बीच मोहाली के पंजाब क्रिकेट एसोसिएशन आईएस स्टेडियम में खेला जा रहा है। इस मुकाबले में गुजरात ने टॉस जीतकर पंजाब को पहले बल्लेबाजी करने का न्यौता दिया है। पंजाब ने पहले बल्लेबाज करते हुए 154 रनों का लक्ष्य रखा है। पंजाब की ओर से ओपनिंग करने आए प्रभसिमरन सिंह बिना खाता खोले ही खेलियन लौट गए, जबकि कप्तान शिखर धवन 8 रन बनाकर चलते बने। इसके बाद मैथ्यू शॉर्ट ने पारी को रफ्तार दी, लेकिन वह भी 36 रन बनाकर चलते बने। भानुका राजपक्षे ने 20 और जितेश शर्मा ने 25 रनों का योगदान दिया। अंत में जितेश शर्मा और सैम करन ने पारी को संभाला, लेकिन वह भी ज्यादा देर टिक नहीं पाए। जितेश ने 25 और करन 22 रन बनाकर चलते बने। इसके बाद शाहरुख खान ने 9 गेंदों में 22 रनों की तूफानी पारी खेली। वहीं आखिर में हरप्रीत बराड़ ने नाबाद 8 रन बनाए, जबकि ऋषि धवन 1 रन बनाकर चलते बने। गुजरात की ओर से मोहित शर्मा ने सर्वश्रेष्ठ 2 विकेट चटकाए, जबकि अन्य चार गेंदबाजों ने 1-1 विकेट हासिल की।



बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ नहीं हो सका आरोप साबित

एजेसी। नई दिल्ली देश के शीर्ष पहलवानों द्वारा शोषण के आरोपों का सामना कर रहे भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) के प्रमुख बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ यौन उत्पीड़न का कोई ठोस सबूत नहीं मिला है। सूत्रों ने यह संकेत दिए हैं। एक अभूतपूर्व कदम में विनेश फोगाट, बजरंग पुनिया और साक्षी मलिक जैसे शीर्ष पहलवानों ने जनवरी में दिल्ली के जंतर मंतर पर विरोध प्रदर्शन किया था और डब्ल्यूएफआई प्रमुख पर यौन शोषण और डराने-धमकाने के आरोप लगाए थे। पहलवानों ने मांग की थी कि



डब्ल्यूएफआई को भंग कर दिया जाए और अध्यक्ष को हटा दिया जाए। खेल मंत्रालय ने 23 जनवरी को महान मुक्केबाज एमसी मेरीकोम की अध्यक्षता में पांच सदस्यीय निगरानी समिति

का गठन किया था और उसे एक महीने में अपनी रिपोर्ट सौंपने को कहा था। बाद में समय सीमा दो सप्ताह के लिए बढ़ा दी गई और प्रदर्शनकारी पहलवानों के आग्रह पर बबीता फोगाट को जांच पैनल में छठे सदस्य के रूप में शामिल किया गया। समिति ने अप्रैल के पहले सप्ताह में अपनी रिपोर्ट सौंप दी थी लेकिन मंत्रालय ने अभी तक इसके निष्कर्षों को सार्वजनिक नहीं किया है। हालांकि कई सूत्रों ने पुष्टि की कि पहलवान कई सुनवाई के बाद डब्ल्यूएफआई प्रमुख के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोपों को साबित नहीं कर सके।

सी. पी. राधाकृष्णन
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

संदेश

यह अपार प्रसन्नता का विषय है कि झारखण्ड अग्निशमन सेवा के द्वारा राज्य की जनता को आग की विभीषिका के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से 14 से 20 अप्रैल, 2023 तक "अग्निशमन सेवा सप्ताह" का आयोजन किया जा रहा है। भारत सरकार द्वारा इस वर्ष का विषय-वस्तु (Theme) "Awareness in Fire Safety for Growth of National Infrastructure (AGNI)" अर्थात् "राष्ट्रीय अवसंरचना के विकास के लिए अग्नि सुरक्षा में जागरूकता" रखा गया है।

अग्निकांड एक भयावह प्राकृतिक आपदा है, जिससे जान-माल की अपूरणीय क्षति होती है एवं इसका प्रतिकूल प्रभाव देश की अर्थव्यवस्था पर पड़ता है। आशा है कि अग्निशमन विभाग के इस कार्यक्रम के तहत अग्निकांड के निरोधात्मक उपायों के प्रचार-प्रसार से आम जनता लाभान्वित होगी।

मैं जन सेवा में अपने प्राणों की आहुति देनेवाले अग्निशमन सेवा के बहादुर पदाधिकारियों एवं कर्मियों के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ। साथ ही सेवारत पदाधिकारियों एवं कर्मियों के मंगलमय जीवन की कामना करता हूँ।

जोहार!

मुझे हार्दिक प्रसन्नता है कि 14 अप्रैल से 20 अप्रैल 2023 तक पूरे राज्य में "अग्निशमन सेवा सप्ताह" का आयोजन किया जा रहा है। वास्तव में यह सप्ताह अग्निशमन के दौरान शहीद होने वाले वीर अग्निशमन कर्मियों के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित करने तथा आम जनता को आग के खतरों के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से मनाया जाता है।

मेरी आम जनता से अपील है कि आग की विभीषिका के प्रति वे सजग और सतर्क रहें। भारत सरकार द्वारा इस वर्ष अग्निशमन सेवा सप्ताह का विषय-वस्तु (Theme) "Awareness in Fire Safety for Growth of National Infrastructure (AGNI)" "राष्ट्रीय अवसंरचना के विकास के लिए अग्नि सुरक्षा में जागरूकता" रखा गया है।

मैं अग्निशमन की महती सेवा में शहीद हुए सभी कर्मियों को श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ तथा अग्निशमन सेवा के सभी पदाधिकारियों एवं कर्मचारियों को अग्निकाण्डों की चुनौतियों से तत्परतापूर्वक निपटने के लिए आह्वान करता हूँ।

जोहार!

PR No. 295105 (Jharkhand Fire Service) 2023-24

सी. पी. राधाकृष्णन
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

भारतीय संविधान के निर्माता

भारत रत्न

डॉ. भीमराव

अम्बेडकर

जयंती

पर उन्हें शत-शत नमन

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार